2020年10月9日 星期五

# '感谢工会,我家的鸡蒸混了"

### 无为市工会"消费扶贫月"活动综述

"自从9月份'消费扶 贫月'活动开展以来,全市 各单位都能积极组织宣传 消费扶贫,倡导职工会员 自愿消费,消费扶贫成效 显著。"日前,无为市总工 会党组书记、副主席黄仕 民说道。

据介绍,有的单位职 工会员消费贫困户农产品 已经超过了每人每年度 300元消费倡议。到9月 28日为止,中秋节期间全 市职工会员消费扶贫参与 单位196个(含下属机构), 参与人数14030人,消费金 额293万元,有力地促进了 脱贫攻坚工作。

受疫情、汛情的影响, 无为市今年20个镇均出现 农产品滞销现象,如产业 化相对集中的扶贫基地泉 塘镇的螃蟹、鹤毛镇山场

养殖业、昆山镇茶叶、陡沟 镇的大米、襄安镇的蓝莓, 还有贫困户个人农产品等 出现销售难情况,直接影 响到贫困户顺利脱贫。

为统筹疫情和经济社 会发展,确保2020年贫困 户能够如期脱贫,无为市 总工会主动作为,积极做 好9月份"消费扶贫月"活 动。在对接扶贫办、发改 委、邮政公司等单位后,联 合发出了《关于全市工会 开展消费扶贫助力脱贫攻 坚行动的通知》,倡导职工 会员每人每年度消费扶贫 不少于300元;倡导职工会 员直接联系购买贫困户农 副产品,或者鼓励联系购 买180个《无为市扶贫产品 目录》上的产品,也可通过 邮政邮选惠农无为专区 "无为市扶贫馆"采购。

为促进"消费扶贫 月"取得实效,无为市总 工会及时提示,加强消费 扶贫宣传。9月份两次在 易政网向全市工会组织 发出了中秋节期间开展 消费扶贫工作提示单。 要求各单位工会按照"以 购代扶""以购代捐"的方 式,以单位为主体,以职 工会员自愿为原则,倡议 各单位工会在中秋节日 慰问品选购中优先采购

同时,通过智慧无为 APP、工会主席微信群、消 费扶贫群、重点工作微信 群、窗口单位微信群宣传, 及时发出提示单,要求做 好单位职工会员宣传,把 消费扶贫作为当前一项重 点工会工作来抓。

贫困户农产品。

由于宣传到位,很快得

到全市工会组织的积极响 应。姚沟镇总工会主席姜 升第一时间向镇党委主要 负责人汇报,得到同意后, 立即在机关职工中宣传,很 快机关、事业单位97名职 工采购贫困户农产品和扶 贫产品目录上产品等价值 5.6万元。无城镇总工会还 向每名职工会员发放300 元抗疫扶贫消费券,专门购 买全镇贫困户家中农产 品。一位贫困户自家养殖 120只鸡,很快销售一空,他 高兴地对镇总工会主席仇 建兵说:"感谢工会,不然我 家养殖的鸡不知道什么时

在抓消费扶贫中,无 为市总工会突出重点、狠 抓进度。对教育、公安、卫 生、财政、住建、市监、供电 等系统职工人数多,消费

候才能卖完。'

扶贫任务大的状况,9月中 旬召开了一次重点单位工 会消费扶贫推进会,了解 工作进度,布置消费扶贫 具体安排,要求与会工会 主席立即向主要负责人汇 报,制定措施,及时落实人 均300元年度消费扶贫倡 导目标。

对其他单位,由专人 打电话每天联系一次工会 主席,督促工作进度。无 为市人民医院工会主席张 海珍在推进会后,立即向 分管领导和院主要负责人 汇报,不到三天完成了22 万元消费扶贫目标。

从9月中旬开始,每天 无为市总工会汇总工作进 度,次日在市重点工作群、 全市工会主席群、消费扶 贫群发布,并提示进度滞 后的单位。仅9月份,已经

-干部职工大合唱 比赛

发出中秋节期间职工会员 消费扶贫进度表12次。在 消费扶贫中,各单位积极 响应。无为市供电公司还 超额完成倡导数,人均购 买贫困户农产品400元。

"一方有难,八方支 援。个人购买贫困户农产 品,既能享受原生态的美 味,也能帮助贫困户增加 收入,何乐而不为?"无为市 供电公司职工潘翔道。"今 年,我厂麻油十分畅销,消 费扶贫订单已经订到12月 份。以往销路难找,是工 会帮助解决了燃眉之急。" 扶贫基地无为市赫店镇横 步桥传统木榨油厂负责人 对前来订购麻油的无 为市自然资源和规划 局工会主席钱扬明欣 慰地说道。

-迎图庆季人

2020年这个与国庆"撞车"的中秋节,对于坚 守在安徽省重点建设项目合肥聚变堆工程工地上 的农民工徐金城、闻敏章夫妇来说,在异乡真正找 到了家的感觉。

9月29日上午,秋日的阳光照在中建五局安 徽公司皖中分公司承建的安徽省重点建设项目合 肥聚变堆工程工地上,来自中创劳务公司的农民 工徐金城、闻敏章夫妇和工友们一起围坐在工地 上临时搭起的露天会场的圆桌旁,一边吃着月饼 喝着茶水,一边开心地欣赏着正在举行的中建五 局安徽公司"圆梦中国·品质安徽"2020年国庆中 秋联欢会。和他们一起来到联欢会会场的,还有 260多位分别来自聚变堆项目各参建单位的代表 和农民工代表。

合肥聚变堆工程项目

工会组织农民工欢度『双节』侧记

明

样

员

徐金城、闻敏章夫 妇今年3月从贵州省毕 节市的老家来到合肥 聚变堆项目做木工,让 夫妻俩感动的是,一到 工地,他们就住进了项 目部特地准备的夫妻 房。夫妻俩说:"房间 有空调,吃饭有食堂, 洗澡有热水,生活安定 了,我们一门心思干好 活就行了。

来工地半年多了, 徐金城、闻敏章夫妇只 在孩子上小学报名的 时候回了一次家,"五 一"节、端午节都是在 工地上过的。每逢佳 节倍思亲,为了让远离 家乡的农民工安下心 来干好工作,中建五局 安徽公司皖中分公司 合肥聚变堆项目部党 政工想了很多,也做了 很多。去年冬至,项目 部邀请参建农民工一 起过节,还送了300多 件棉大衣和"温暖礼 袋";今年端午节,项目 党支部、工会组织"吃 爱心粽子,过廉洁端 午"主题活动,包了粽

子、煮了鸭蛋送给坚守在工地上的农民工兄弟;暑 假到了,项目部邀请了部分农民工子女过来与父 母团聚,请专业人士为"小候鸟"们和他们的父母 讲解防范儿童溺水知识和儿童保护法律法规;9 月,项目部工会组织了红色电影放映活动,让农民 工们在工地上就能看到精彩大片。

国庆、中秋双节来临,因为工期紧,聚变堆项 目的干部职工包括协作队伍的农民工都留了下 来。工地上的节日一样精彩,国庆中秋联欢会就 是中建五局安徽公司送上的节日"大礼包"之一。 活动现场不仅有香甜可口、遥寄相思的团圆月饼, 还有丰富多彩的联欢演出,让人在他乡的农民工 有了家的感觉。

中建五局安徽公司党委委员、副总经理、总工 程师陈洪根表示,近年来公司在"先锋党建"引领 下,坚持践行"五同"原则,关心关爱工友的工作与 生活,不断打造具有中建五局安徽公司特色的关 爱农民工品牌。

10月1日,举国同庆国庆、中秋佳节,项目部又 买了几千元的月饼送给施工现场的工人们。"你笑 起来真好看,像春天的花儿一样,把所有的烦恼所 有的忧愁统统都吹散……"徐金城开心地跟着歌 曲优美的旋律哼唱起来,"小时候家里穷,没吃过 月饼,现在项目上有免费的月饼吃,能在这里上班 真的很幸福、很满意!我们已经跟着中建五局跑 了好几个工地了,这个项目上的活快干完了,我和 老婆还要跟着到中建五局安徽公司阜阳的一个项 目上去干。" (本报记者 戴恒曙 通讯员 徐辉)

蚌埠市总工会

## 开展"两节"帮扶活动

本报讯 日前,蚌埠市总工会党 组成员、副主席沈玉玲带队赴镇南新 村,开展走访帮扶工作,帮助贫困群众 度过一个温暖祥和的中秋佳节。

此次走访在中秋、国庆"两节" 期间,市总工会全体帮扶责任人为 贫困户送上了月饼等慰问品,为部 分贫困户捐赠了衣物、棉被等生活 物资。为确保活动取得实效,市总 工会还联系第五人民医院深入镇南 新村开展义诊活动。为45名贫困群 众做了健康科普、身体检查,给出了 治疗建议。

为深化脱贫攻坚工作,重点推进 消费扶贫,9月份,市总工会按照市委 市政府及省总相关工作要求,进一步 动员全市工会会员和职工扩大贫困地 区农副产品消费,助力贫困地区打赢 脱贫攻坚战,在全市工会开展抗疫消 费扶贫、助力脱贫攻坚行动。行动主 要组织全市机关、企事业单位,按照每 人不超过300元的标准为工会会员、职 工发放抗疫扶贫消费券,消费券可在 邮乐购"抗疫消费扶贫行动"专栏和云 闪付APP"消费扶贫专区"购买我省贫 困地区农副产品,帮助贫困地区和贫 困户解决疫情防控带来的农副产品销

截至9月22日上午,市总工会共 组织54家机关、企事业单位购买16 个品种的扶贫产品,采购金额107.51 (徐希涛 陈静) 万元。

镜湖区

## 首家楼宇联合工会成立

本报讯 日前,芜湖凯帆大厦楼 宇联合工会成立并召开第一次会员代 表大会,这标志着镜湖区有了首家以 楼宇为单位联合组建工会的组织。

会议听取了芜湖凯帆大厦楼宇联合 工会筹备工作报告,选举产生了联合工 会第一届委员会委员5名,经费审查委 员会委员3名,女职工委员会委员3名。

据介绍,芜湖凯帆大厦楼宇联合 工会的成立填补了小微企业、商圈企 业、楼宇企业工会组建的空白,是该区 创新组建模式的有益探索,也是开展 "比学赶帮超"百日组建工会攻坚行动 以来的重要成果。

芜湖凯帆大厦楼宇联合工会共有 23家会员单位,覆盖楼宇会员259人。 今年以来,镜湖区总工会持续推进改 革创新,积极探索楼宇建会模式,不断 增强基层工会活力,针对该区外来务 工人员多,新业态从业人员多,新社会 群体多的情况,重点在楼宇商圈、重点 村(社区)、行业市场等领域建立完善 工会组建新机制。

下一步,镜湖区总工会将联合相关 部门进一步做好楼宇联合工会建设,以 联合工会为平台不断开展各项工会工 作,动员和吸收各方力量,将"一盘散沙" 拧成"一股绳",把工会作用发挥到极致, 把工会组织真正建设成为党组织信任、 职工拥护的"职工之家"。 (鞠国丽)

欢乐度

职工大合唱

日前,由蒙城县委组织 部、蒙城县委宣传部、蒙城 县总工会、蒙城县广播电视 台联合举办的"中国梦·劳 动美——迎国庆 奔小康" 全县干部职工大合唱比赛 圆满落幕。本次比赛分县 直和乡镇两个组进行,共评 出县直组:一等奖1名,二等 奖2名,三等奖3名,组织奖 8名;乡镇组:一等奖1名,二 等奖2名,三等奖4名,组织 蒙工/摄





#### 编者按

王耀,男,泗县

人民医院神经和精

神内科副主任医 师。2020年2月9 日,作为安徽第三批 援鄂抗疫医疗队员 奔赴武汉抗疫-线,进驻武汉开发 区体育中心方舱医 院。在方舱医院完 成工作任务后,再 次请战,来到武汉 协和医院西区重症 们医疗队于2月12日下午进驻武汉市 体育中心方舱医院,到了2月14日, 他们所在的1号舱 400多张床位都收 满了。他在方舱医 院值班过程中共首 诊收治27名新冠肺

炎患者,先后查房

管理8个病区…

他们历经 48 天完

成抗疫任务,4月

10日凯旋归泗。请

看他讲述自己的抗

疫故事。

去年9月17日,我到上海长海医院进 修学习神经介入,因为疫情防控的需要,根 据医院安排,进修暂停。今年春节前返回 泗县人民医院,并参与医院新冠肺炎专家 组值班。后接医院通知,奔赴武汉抗疫。

#### 捍卫生命,赶赴抗疫前线我不怕

2月9日凌晨12时45分左右,接到我 们医院办公室的电话,院领导急切地跟 我说:"你被医院选派驰援武汉,你个人 什么意见?"我不假思索地说:"我愿意!"

因为从我在请战书上签字并摁上 红手印的那一刻起,我就已经做好了随 时出征的准备。而电话铃声也把我的 爱人吵醒了,我跟她说:"我要去武汉支

家庭;我怕我有牵挂,因为我也是人,有血 有肉的人,有爱人、孩子和老人,我是家里 的顶梁柱,我是他们的天。如果非要我在 怕与不怕之间选择的话,我选择不怕! 有 炮火的战争,军人一马当先,视死如归! 无硝烟的战役,医护冲锋在前,捍卫生命!

2月9日晚上7时30分左右,我们医 疗队到达武汉高铁站。下车后,我们在 站台原地待命。我仔细看了一下站台, 除了我们医疗队的战友,居然没有一个 旅客下车。这座城市,暂时按下了暂停 键。只有我们逆行出征的白衣战士,正 在匆匆赶来……

风险再大,我们的付出也是值得的

后,我们管床医生都会尽可能地把患者病 史资料采集完整,特别是核酸检测及肺部 CT 检查情况。治疗方案的选择,我们都 会严格按照国家卫健委颁发的最新版新 冠肺炎诊疗指南来执行。

在方舱工作中,我能感受到部分患 者存在着紧张、焦虑情绪,担心自己病情 会进一步加重。在查房或巡视病房的时 候,我会主动和他们多聊聊,转移注意 力,做一些心理疏导,从而消除他们紧 张、焦虑的情绪。

经过我们全体医护人员的不懈努力, 患者陆续出院。"非常感谢你们大老远来 支援我们武汉,你们辛苦了。"患者出院时

武汉市的重症新冠肺炎患者仍较多,救 治任务仍较重,且武汉当地医务工作者 长时间在一线工作,同时面临一般诊疗 工作的陆续恢复,人员急需休整。我们 医疗队全体人员第一时间又写下请战 书,要求到重症病房继续战斗。

3月14日,我们进驻武汉协和医院西 区重症病房,我被分配到东11楼参加值 班,与湖南湘雅医院、广州中山医院、武汉 协和医院团队及钟南山院士团队并肩作 战。随着病人陆续出院,医院的病区需要 整合重组。到3月21日,我又到西10楼病 区参加值班,在该病区的支援队以北京市 为主,来自天坛、宣武、朝阳等几家大医 院。重症患者的病情相对复杂,大部分都 是高龄,合并症较多,每个患者的治疗方 案不尽相同。我进入重症病房后,虚心向 各位专家请教、学习,让我对新冠肺炎重 症患者的防治有了全新认识。

随着疫情防控形势不断向好,我们 医疗队3月26日休整一天,3月27日撤离 武汉。至此,我在武汉抗疫前线战斗了 整整48天。飞机逐渐爬升,武汉在机翼 下渐渐远去。武汉再见!

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天 不会来临。通过这次抗疫战争,也使我充分 理解了什么才是真正的家国情怀。(王耀)

## <sup>60</sup> 個一名神學的時的自然假士<sup>60</sup>

援了,今天就走。"我爱人也是一位医 生,她睁大眼看着我,静了静,对我说: "好吧。虽然我很担心,但我仍支持你 的选择。到那一定要做好个人防护,注 意安全。"我跟父母亲及岳父母说了我 的决定,他们都非常支持。

临行前,有人问我,去武汉,你怕不 怕? 我回答,不怕,但又很害怕。不怕,是 因为我是医务人员,当我步入医学神圣殿 堂的时候,我已庄严宣誓过。但同时,我 又很害怕。因为我怕更多的人,会因为这 场战役而倒下,因此产生更多支离破碎的

经过紧张的岗前培训,按照武汉市 疫情防控指挥部安排,我们医疗队于2月 12日下午起,进驻武汉市体育中心方舱 医院。到2月14日,我们所在的1号舱 400多张床位都收满了。

我是2月13日下午两点到8点的班, 在短短的6个小时内,我负责的两个病区 一共首诊收治25个新冠肺炎患者。我在 方舱医院值班过程中共首诊收治27名新 冠肺炎患者,先后查房管理8个病区。

方舱医院的新冠肺炎患者,大部分都 是普通型,少数为轻型。每个患者住院 都会激动地对我们说。虽然辛苦,但看到 患者出院时那如释重负、高兴、轻松的表 情时,我心里感到万分欣慰。病毒无情, 人间有爱。再苦再累,风险再大,我们的 付出也是值得的!

#### 再次请战,到重症病房继 续战斗

3月8日,根据国家卫健 委指挥部命令,我所在的方舱 医院休舱了。经过我们医疗 队共同努力,我们在方舱医院 的救治任务圆满完成。但是

